

城市焕新提质 民生幸福加码

偃师区深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,在城市建设上持续发力

青山为屏,河流为脉,城在林中,人在景中。盈盈碧水穿城而过,城市公园景观宜人,通畅的城市道路纵横交错,崭新的高楼拔地而起……行走在偃师区的大街小巷,一幅带有温度的城市美好画卷正徐徐展开。

近年来,偃师区深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,在城市建设上持续发力,通过不断完善城市基础设施,提升城市品质,以城市的高颜值塑造群众的高品质生活,让城市建设品质稳步提升,城市面貌日新月异,城市服务功能不断增强,极大提升了群众的幸福感、获得感。

片区改造成效显著 形象品位全面提升

“我在这片儿住了50多年了,原来小区里连个大门都没有,到处都破破烂烂的。改造了以后,道路很平坦,还安装了健身器材,我们没事就来锻炼身体。”11月29日,偃师磷肥厂片区泰和小区居民常朝选说。

偃师磷肥厂建于1965年,2011年破产改制,整个片区占地约120亩。企业破产改制后,国有资产闲置10多年,老旧厂房和仓库无人管理,给居民的生活带来极大不便。去年,偃师区实施了新新路打通工程,为磷肥厂片区更新改造创造了良好的条件。为有效盘活该片区国有资产,改善居民生活环境,偃师区决定采用市场化模式进行改造利用,同时对泰和小区实施老旧小区改造。

在更新改造过程中,该区结合片区实际情况和居民需求意愿,按照“四个结合”的思路,引入市场运营机制,不断完善基础设施、

优化空间布局。既美化“面子”,又完善“里子”,全面改善片区群众的生活环境。

经过提升改造后的偃师磷肥厂片区,空间结构更加合理,公共服务不断优化,基层治理水平有效提升,群众的幸福感、获得感、满意度大幅提升。“通过市场化运作,有效盘活了国有资产,后期可增加就业500余人,年上缴税金300万元以上,实现群众、政府和市场的‘三方共赢’。”偃师区政府有关负责人说。

完善交通路网体系 城市“血脉”更加畅通

政通人和,路通业兴。城市的发展离不开交通的助力支撑。

近年来,偃师区大力开展一系列交通基础设施建设,打通“主动脉”,畅通“微循环”,让城市交通更加高效快捷,不断提升人民群众出行的“幸福指数”。

“享受着市区道路的便捷,体验着高速公路的行驶快感,这是以前不敢想的!”现在去郑州可方便了,可以走S539伊洛河特大桥,然后上连霍高速,非常棒!”

偃师人民期待已久的S539伊洛河特大桥建成通车,有效畅通了城市的南北向交通,消除城市“割裂”,拉大城市发展框架,提升了城市形象,方便了市民出行,广大市民纷纷点赞。

偃师区加快实施城市更新行动,快速打通多条“断头路”,不仅缓解了交通拥堵问题,极大提升了城市的形象和品质,还为城市高质量发展提供了基础支撑和重要驱动。随着塔庄交通组织、新新路北延、新新路南延、中州路东延、G310伊洛河特大桥、洛河大桥建成

通车,连霍高速东出口顺利开通,初步构建起“四纵四横二环”交通大格局,城市“血脉”更加通畅。

加快公园广场建设 让市民乐享“绿色福利”

公园广场,既是城市的名片,也是精神文明建设的重要保障。偃师区依托“突出特色、打造精品”的城市建设理念,新建改建一批颜值提升、功能丰富的公园广场,城市面貌焕然一新,广大市民乐享“开窗见景、出门入园”的“绿色福利”,生活幸福感满满。

彩色的健身步道、标线清晰的人行道、多彩的儿童乐园、错落有致的植物群落……11月30日,走在新建成的首阳生态体育公园,景观清雅别致,五彩斑斓,引得市民前来休闲打卡。

值得一提的是,首阳生态体育公园在建设过程中植入文化元素,设置文化和运动两条游戏线。文化游戏线连接蔡伦广场、怀圣湖、纸圣桥、造纸术体验馆等,以丰富的形式展示四大发明文化、洛阳纸贵文化、颜真卿书法文化、诗圣杜甫文化;运动游戏线连接青年驿站、平衡车场地、乒乓球、羽毛球、篮球场、五人制足球场及健身器材区,便于市民开展多项体育运动。

如今,首阳生态体育公园、商城植物园、首阳山森林公园、虎头山森林公园以及伊洛河沿河两岸的景观带,将偃师装点得如诗如画,人在景中,景在城中,清新的空气、优美的环境、良好的生态,“身在公园,推窗见绿”正成为偃师市民生活的日常。(牛朝霞)

有力监督做保障 群众喝上“放心水”

今年以来,偃师区纪委监委将“解决农村供水保障水平不高问题”作为监督重点,成立专项监督检查组,紧盯责任落实、运行管护、饮水安全、供水保障等重点环节,通过走、看、访、问等方式,全面摸排农村群众日常生活中存在的堵点难点,以有力监督推动构建责任“共同体”、织密供水“监督网”、拧紧饮水“安全阀”,不断提升农村供水保障水平。

针对监督中发现的府店镇李村供水管网损坏、府店镇南村群众吃水困难、缙氏镇唐僧寺村水源井塌方等问题,督促区水利局投入资金60余万元,调拨各类管材管件1800余米、电缆300米,打水源井1眼,

配套水泵1台,有效解决了群众吃水问题。

为进一步提升全区供水保障能力,该区纪委监委督促区水利局制定全区农村饮水高质量发展规划,明确发展目标和重点任务,投资5000万元实施农村供水管网提升改造项目,构建从“源头”到“龙头”农村供水工程建设和运行管理保障体系,届时将提升43个村10余万群众的供水保障水平。

与此同时,该区纪委监委畅通监督举报渠道和问题反映方式,及时受理群众饮水方面诉求,严厉查处农村供水背后的作风不实、责任缺失等违规违纪和失职失责问题,压紧压实相关职能部门责任,确保群众用上满意水、放心水。(王雷 张晓炎)

深入一线监督 让“忧居”变“优居”

崭新的外立面、宽敞平坦的柏油路,整齐的停车位、功能齐全的充电设施……走进偃师区磷肥厂片区泰和小区,三五成群的居民们正在焕然一新的小区内健身、闲聊,尽享休闲时光。

“我在小区里住了50多年了,见证了小区‘由新到旧’再‘由旧变新’的全过程,现在小区环境干净整洁,各种设施都很齐全,在这里生活感到很幸福!”谈及小区发生的喜人变化,居民常朝选满意地说。

老旧小区改造是惠及千家万户的重大民生工程,直接关系到群众的切身利益。为保障老旧小区改造工作规范有序、廉洁高效推进,偃师区纪委监委采取“协作区+室

组地+职能部门”联动监督模式,通过查阅资料、实地调研、走访群众等方式,对老旧小区项目申报、施工、验收、专项资金管理等重点环节开展监督检查,压紧压实住建、城管、财政等职能部门主体责任,以有力监督推动老旧小区从“忧居”变“优居”。

在做好常态化监督的基础上,该区纪委监委通过“信、访、网、电”举报平台,多形式拓宽问题线索来源渠道,及时收集梳理群众关注的工程质量、配套设施、整改进度等热点问题,建立监督清单,明确责任部门、整改措施和完成时限,有效护航老旧小区改造顺利推进。

(王雷 张晓炎 李晓东)

织密“三资”监督网 守好集体“钱袋子”

今年以来,偃师区纪委监委聚焦农村集体“三资”管理突出问题,在严肃查处违纪违法案件的同时,坚持“惩、治、防”一体推进,通过“全面排查+重点抽查”等方式,推动“三资”领域突出问题专项治理走深走实。

坚持以案引领,该区纪委监委推动纪检监察监督与巡察、审计、财政等监督贯通协同,采取“全面排查+重点抽查”等方式,对全区13个镇(街道)村(社区)集体“三资”进行监督检查,严肃查处收入不上账、坐收坐支,违规出售集体资产,侵占集体资金,违反决策程序等问题。

针对案件中暴露的资产不清、监管不严、制度缺失等问题,该区纪委监委联

合区农业农村、财政、司法等部门,围绕农村集体资金管理使用、经济组织运行、资产管理、集体经济合同、债权债务管控等5个方面推进,通过实地查阅村集体账目、与村干部座谈等方式,推动整改问题184个,解决群众急难愁盼问题61个。

此外,该区纪委监委督促区农业农村局及相关单位建立长效管理机制,制定完善《偃师区农村集体经济组织财务规范化管理办法》《偃师区农村集体资产监督管理办法》等制度18项,进一步提升农村集体“三资”管理规范化水平,为推进乡村全面振兴提供有力保障。(王雷 张晓炎)



偃师区纪委监委紧盯医保基金管理和使用,对全区各定点医疗机构和医药机构开展监督检查,扎紧医保基金“钱袋子”。图为该区纪检监察干部走访辖区内药店了解相关情况。王雷 王莎莎 摄



偃师区纪委监委聚焦农村集体“三资”管理、惠民惠农政策落实情况,持续整治群众身边腐败问题,护航乡村全面振兴。图为近日,该区纪检监察干部在高龙镇五岔沟村了解有关情况。王雷 王莎莎 摄

洛阳·综合

家装厨卫改造“焕新”活动热点问题解答来了

没有不动产权证,这样申领补贴

最高补贴2万元,旧房装修、厨卫改造、居家适老化改造均可申请……当前,我市家装厨卫改造“焕新”活动正火热进行中。2日,记者收集了市民在申请补贴过程中遇到的问题,并邀请市住建局工作人员进行详细解答。

■没有不动产权证或房屋产权证房屋如何申请补贴?

答:业主通过建行生活App上传材料时,需要在“房产证照片”处上传以下3种材料:

- 竣工验收备案证明或可以代替工程竣工验收证明的情况说明。(证明房屋合法安全)
- 购房合同信息备案摘要(网签合同凭证),安置房未网签的需提供乡镇(街道办事处)出具的房屋确认证明,二者选其一即可。
- 收房通知书,物业费缴纳凭证,乡镇(街道办事处)出具的房屋使用证明,三者选其一即可。(证明房屋使用时间2024年6月30日前)

■集体土地上合法住宅无房产证明材料

的如何申请补贴?

答:有宅基地证件(土地证)的,由所在乡镇出具该宅基地上房屋与宅基地为同一户主且房屋已建成交付(证明房屋使用时间2024年6月30日前)

已申报办理产权登记,但相关产权证件存放在县区不动产登记部门未发放到户主手中的,需协调所在县区不动产登记部门出具正在或已办理产权登记的证明。

■同一人就同一套房屋是否可以多次申请?

答:同一人就同一套房屋可以在建行生活App平台补充录入申请补贴内容,按照装修施工进度最多可分三次申请,且资金用完即止。

■补贴是否一定要等到装修完工后才能申请?

答:不用,考虑到装修周期一般较长,为最大程度便民惠民,需申请人提供房屋改造前和改造后(或装修开工后)照片就可以申领补贴。

■自装业主物品材料为自购,怎么申请补贴?

答:房屋合法性证明材料和所购建材商品发票、照片一次性上传。

■发票开具时间有什么要求?

答:发票开具时间应在2024年10月15日(含)以后且发票开具地址为洛阳市行政区域内。

■申报、审核通过后,多长时间补贴可发放到申请人?补贴资金是直接打入申请人个人银行账户吗?

答:资金拨付的具体时间要根据当地实际工作进展情况,最迟在今年年底前发放完毕。补贴资金会按程序拨付到申请人提供的个人银行账户(Ⅰ类账户储蓄卡,需附开户行信息)。

洛报融媒记者 赵晨熹



2025年度个税专项附加扣除信息开始确认

12月1日起,2025年度个税专项附加扣除信息开始确认,纳税人可通过个人所得税App确认2025年度个税专项附加扣除信息。税务部门提醒市民,该事项关系到手工资,请务必在本月内完成确认。

纳税人可下载并登录个人所得税App,点击“专项附加扣除填报”模块进行修改、确认,具体操作时主要有以下三种情况:

情况一

2025年专项附加扣除信息无变化,只需在2024年基础上确认即可。

打开个人所得税App,点击首页“专项附加扣除-填报”模块,点击“一键带入”,点击“确定”,点击“一键确认”,即完成信息确认。

情况二

2025年专项附加扣除信息有变动。若需要修改、删除以前填报的专项附加扣除信息,可以在“专项附加扣除

信息确认”页面进行“修改”或“删除”。

情况三

首次填写专项附加扣除项目。若是首次填写专项附加扣除项目,在首页“专项附加扣除-填报”模块进行填写即可。

特别提醒

- 纳税人应当于每年12月1日至12月31日对次年享受专项附加扣除的内容进行确认。
- 个人所得税专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、婴幼儿照护七项。
- 纳税人未及时进行确认的,扣缴义务人于次年1月起暂停扣除,待纳税人确认后再次办理专项附加扣除。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 李婧

制图 熊雅琦

接到医保诈骗电话,请拨110

昨日,记者获悉,我市部分参保居民接到诈骗电话,不法分子冒充医保部门工作人员或公安民警,以医保卡涉嫌违法使用为由进行诈骗。医保部门提醒广大市民,切勿相信,注意防范,遇到此类情况请拨打110。

“您好!我是医保局工作人员,您的医保卡在使用时涉嫌违法操作,请配合我们调查,请于近期到医疗保障局进行谈话,否则我们将对您的医保卡进行操作处理……”近期,有市民反映接到上述电话,且来电号码多是“+86”“400”“00”开头的陌生号码。

“最近一周,我们平均每天接听10多名市民来电反映此类情况。”市医疗保障局工作人员表示,医保部门不会以电话告知的形式暂停或取消参保人正常医保报销权利,更不会直接致电索取身份证号码、银行卡号等个人信息。

当前,我市正值城乡居民参保缴费集

中期,广大市民在参保缴费的同时,务必警惕类似的诈骗电话和短信。市医疗保障部门提醒——

●凡是自称某医保部门工作人员,以您的医保卡“被盗刷”,主动“帮您”解决或转接电话至公检法等相关部门的,都是诈骗。请不要透露自己以及家人的信息,务必做到“不轻信、不透露、不转账”。

●不法分子还会以“医保卡停用”“医保卡升级”“参保账户失效”“医保资料缺失,将被暂停使用”“医保报销账号关停”“医疗保障已到达,不验证自动作废”“重疾保障入账通知”等为由向受害者发送短信,诱导受害者点击链接后进行电信网络诈骗。接到此类电话或短信时,千万别信、别点链接。

●如遭遇此类冒充医保部门工作人员的电信网络诈骗,请第一时间留存相关证据材料,并及时拨打110或就近到派出所进行报警咨询。洛报融媒记者 王博东

金色路景 别样美

连日来,市区的法桐树迎来一年中最美的“换装”时节,中州路、西苑路、凯旋路、洛白路、市府东街、市府西街等市政道路两侧的法桐树在阳光下宛如一条条金色的长廊,形成夏避暑冬赏叶的别样景观路。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 王宏欣 摄

